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ШЛЯХИ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ У СТУДЕНТІВ 

ФАХОВОГО КОЛЕДЖУ 

 

В умовах культурно-освітньої інтеграції України в світову спільноту 

працездатність і соціальна активність фахівця визначаються не лише його 

інтелектуальним рівнем, але й станом здоров’я. Тому державна освітня 

політика в нашій державі спрямовується на формування культури здорового 

способу життя особистості в умовах відповідно організованого освітнього 

процесу [1]. 

У даний час значної актуальності набуває виховання відповідальності 

особистості за своє здоров’я, формування переконання, що від самої людини 

залежить багато що, у тому числі і її власне здоров’я. 

За останні роки інтерес учених – філософів, культурологів, соціологів, 

психологів, педагогів та медиків – до проблем здоров’я людини значно зростає. 

Вивчення проблеми здоров’я на методологічному, теоретичному й 

практичному рівнях взагалі й формування культури здорового способу життя, 

зокрема, висвітлені у вітчизняних і зарубіжних працях: М. Амосова, 

Г. Апанасенка, В. Бабаліч, І. Беха, В. Горащука, О. Єжової, Ю. Лісіцина, 

А. Маслоу та ін. [2] 

На думку В. П. Горащука, «культура здоров’я – це важливий складовий 

компонент загальної культури людини, зумовлений матеріальним і духовним 

середовищем життєдіяльності суспільства, що виражається в системі цінностей, 

знань, потреб, умінь і навичок з формування, збереження й зміцнення її 

здоров’я» [3].  

Під ціннісним ставленням до здоров’я розуміємо системне й динамічне 

психічне утворення особистості на основі емоційно-ціннісної сфери, сукупності 

знань про здоров’я, що обов’язково відображається та реалізується у свідомо 

обраному способі життя [4]. 

У наш час особливого значення набуває формування здорового способу 

життя молоді, зокрема, студентів педагогічного фахового коледжу. Від того, 

наскільки успішно зможуть сформуватися та закріпитися у свідомості навички 
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здорового способу життя в молодому віці, залежатиме в майбутньому реальний 

спосіб життя та професійна діяльність, яка може перешкоджати або навпаки 

сприяти розкриттю потенціалу особистості. Молодь найбільш сприйнятлива до 

різноманітних формуючих і навчальних впливів, тому існує необхідність 

раннього формування потреби збереження особистого здоров’я та проведення 

профілактичної роботи. Робота в даному напрямку дозволяє нейтралізувати в 

майбутньому розвиток факторів ризику різноманітних захворювань, запобігти 

виникненню шкідливих звичок. Адже саме молодь є найперспективнішою 

віковою категорією щодо формування здорового способу життя [5]. 

Пошук нових нестандартних форм навчання, виховання і формування 

особистості щодо здорового способу життя потребує зміни аспектів наукових 

досліджень і шляхів їх практичної реалізації у напрямку вивчення власне 

людських проблем. Потрібно сформувати у студентів фахового коледжу 

потребу до здорового способу життя та установку на тривале здорове життя. 

Необхідно показати значення самої людини, її свідомості й мислення для 

збереження та відновлення здоров’я.  

У зв’язку з цим основним механізмом практичної готовності до 

пропаганди і реалізації ідей здорового способу життя студентами фахового 

коледжу у майбутній професійній діяльності стає процес цілеспрямованого 

планомірного керівництва виховної роботою закладу освіти, спрямованого на 

формування ціннісних орієнтирів майбутніх учителів на ведення і пропаганду 

здорового способу життя. Він може включати розробку ефективних проєктів на 

користь здорового способу життя як через зміст окремих навчальних предметів, 

під час занять з фізичної культури, методики навчання фізичній культурі, так і 

через комплекс виховних позакласних заходів; реалізації програм із надання 

освітньо-інформаційних послуг тощо [2]. 

Така організація роботи вимагає від керівництва закладу освіти, 

педагогічних працівників фахового коледжу диференційного підходу при 

постановці виховних завдань та під час вибору форм і методів навчання. 
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